



ВЕСТИ

НОВОХОПЕРСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Издается с 22 июня 1917 года

ВЕСТОЧКИ

✓ В настоящее время поголовье крупного рогатого скота КФХ «Новокутковское» (фермер Дмитрий Валентинович Лисицын) насчитывает более 300 голов, в том числе 100 дойных коров, более 80 голов молодняка. В целях механизации труда животноводов были закуплены кормораздатчик, пресс-подборщик, охладитель молока. А не так давно не без помощи районной администрации, которая помогла оформить заявку на получение субсидии, ферма была оборудована молокопроводом, также был приобретен молоковоз.

✓ По информации начальника ОГИБДД ОМВД РФ по Новохоперскому району В. Комашко, за 4 месяца 2012 г. на территории Воронежской области зарегистрировано 69 дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков, в которых 3 ребенка погибли и 74 получили травмы различной степени тяжести. По вине детей совершено 10 дорожно-транспортных происшествий. На территории нашего района за текущий период с участием детей произошло 2 ДТП, в которых 2 ребенка получили травмы. По вине подростка произошло 1 ДТП. В целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в период с 21 мая по 24 июня 2012 года ГИБДД проводит операцию «Внимание - дети!». В ходе мероприятия в образовательных учреждениях, детских оздоровительных лагерях с детьми будут проводиться акции, направленные на пропаганду соблюдения Правил дорожного движения, привития навыков безопасного поведения на улице и дороге, профилактика правонарушений среди велосипедистов, водителей скутеров и мотоци-

ПОДПИСКА-2012

Дорогие читатели, до окончания подписки на «ВЕСТИ» остался один месяц. Свежие новости, новые рубрики - все для вас, подписчики! Выписывайте и читайте «ВЕСТИ»!

СТАНОВИТЬСЯ СВЯТЫМИ

27 мая 2012 года Новохоперск посетил Митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей. Владыка в сослужении священства совершил Божественную литургию в Воскресенском храме.

На Архиерейскую службу, которой у нас не было уже четыре года, прибыло множество верующих из Новохоперска и многих сел района. Как всегда, Богослужение прошло на одном дыхании. По завершении Божественной литургии Митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей обратился к верующим с проповедью, в которой затронул очень важные аспекты духовной жизни. Владыка, в частности, говорил о том, что в современном мире означает трудиться ради своей Родины. Этот труд – сказал Архипастырь – надо начинать с себя, со своей души. Чистота души и сердца – вот то состояние, которое необходимо хранить. В наши дни, к сожалению, все направлено на то, чтобы человек потерял себя как личностную сущность и ценность, и превратился бы в некое существо. Человек, осознающий себя как личность, чувствует свою ответственность за все, что происходит вокруг. Мир погряз во лжи и зле. Иногда и наша страна живет по лжи, и мы начинаем жить по лжи. Но жизнь быстротечна, и, по слову апостола Павла, не стоит обманываться: неправедные Царства Божия не наследуют. «Мы должны здесь, на земле становиться святыми людьми», - сказал Владыка Сергей, - чтобы эта святость распро-



Освящение закладного камня

странялась на других людей, которые рядом с нами, на все, что нас окружает. Дай Бог, чтобы мы были разумными, честными, чтобы мы стояли на правде Божией...».

Архипастырь напомнил о том, что приближается праздник Святой Троицы и День Духа Святого, Который насыщает своим дыханием землю и дает всему жизнь. Владыка пожелал, чтобы Господь дал нам всем благословение, чтобы мы были готовы ко принятию Святого Духа, чтобы все, к чему прикасалась наша рука, было обильным и благословенным, чтобы мы были единой семьей, единым народом, чтобы смотрели впе-

ред и строили свою жизнь на крепком основании веры, Божией правды и любви.

«Божьего благословения, счастья и радости вам», - еще раз пожелал в завершение своей проповеди его Высокопреосвященство.

В тот же день Митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей прибыл в село Алферовки, чтобы совершить освящение закладного камня в основание строящегося Никольского храма. Кто-то, прочитав эти строки, удивится: как, в Алферовке строят церковь? Да, дорогие друзья, происходит такое чудо на нашей земле, Господь посылает его по молитвам жителей

села, которые за последние полтора года так много потрудились ради своего духовного возрождения. Установка Охранного креста на въезде в село, Крестные ходы (о них рассказ на 2-й странице этого номера), устройство моленной комнаты, где служат молебны и панихиды – все это произошло в Алферовке. И теперь вот вместо разрушенного в годы гонений на Церковь Никольского храма в центре села строится новый храм – тоже в честь святителя Николая Мирликийского. Храм будет деревянным, он уже рубится за пределами Алферовки – один из бывших жителей села взялся помочь в этом. А на месте начинается устройство основания храма. Около него и собрались жители села и прибывшие на торжественное событие гости.

...На столике, покрытом скатертью, лежит большой чистый камень. С одной стороны от него – свечи, с другой – букет цветов. Рядом, на аналое, икона святителя Николая. Помолвившись и совершив каждение, Владыка Сергей окропляет камень святой водой, затем возливает на него освященный елей. Все – освящение закладного камня состоялось. Владыка обращается к жителям села. Его Высокопреосвященство желает им помощи Божией в строительстве храма и еще более желает заботиться об устройении храма своей души. В завершение события каждый его участник получил благословения своего Архипастыря. Такого в Алферовке не было много десятков лет, поэтому так понятна радость алферовцев. И пусть сбудутся их слова, сказанные вслед отъезжающему Владыке Сергию: «Приезжайте к нам еще!».



В Алферовке - Митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей

КУРС ВАЛЮТ НА 28.05.2012

	Сбербанк	Россельхозбанк	Сбербанк	Россельхозбанк
ПОКУПКА	31 руб. 50 коп.	31 руб. 40 коп.	39 руб. 60 коп.	39 руб. 65 коп.
ПРОДАЖА	32 руб. 40 коп.	32 руб. 20 коп.	40 руб. 50 коп.	40 руб. 40 коп.

СОЛНЦЕ: восход 4.56; заход 21.58
ДОЛГОТА ДНЯ 17.01
ЛУНА: восход 13.55; заход - 1.54
Перв. четв. 0.16

ПОГОДА:

на 30 мая: днем +23°C, неб. дождь, ночью +14°C.
на 31 мая: днем +21°C, неб. дождь, ночью +13°C.

Электронная версия газеты «Вести» - на официальном сайте администрации Воронежской области, адрес: <http://www.govrn.ru>

СОБЫТИЕ



Поздравления от первой учительницы Н.В. Томиной

Во всех школах Новохоперского района прошли «последние звонки». Первоклашки, выпускники, учителя, родители, родственники школьников, друзья – все в этот день пришли на школьные линейки.

И пусть день этот был солнышком не обласкан, но солнечные улыбки детей и взрослых расцвели хмурое утро 25 мая. И как же было солнечно на душе от радужья воздушных шаров и букетов цветов, которые дарили дети – взрослым, и взрослые – детям...

В Ильменской основной общеобразовательной школе на «Последнем звонке» побывал глава администрации Новохоперского муниципального района Виктор Тихонович Петров.

Виктор Тихонович пожелал нынешним выпускникам большой удачи в дальнейшей жизни, а тем, кто только начинает восхождение по ступенькам ученичества, равняться на старших, не умаяя своими делами и поступками чести школы, которая живет не один десяток лет, из которой вышло в большую жизнь немало достойных людей.

В добрый путь вам, юные ильменцы и все школяры нашего района!

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!



Ильменские выпускники-2012: пусть их всего трое, но количество радости не умяет - впереди целая жизнь!

ДУХОВНЫЙ МИР

НА ВОЗНЕСЕНИЕ - ДО ТРУЖЕНИКА

Вознесение Господне – это великий церковный праздник, а Тружеником жители села Алферовка называют старца Елевферия, или по-местному Алфера, который подвизался здесь в уединении, трудах и молитвах.

Жил старец в лесу, и на лесной тропинке местные жители время от времени находили сплетенные им корзинки и сделанные из дерева кресты. Жители забирали их, а взамен оставляли старцу еду. Когда корзинки и кресты перестали появляться, жители села поняли, что старец умер. Но, как это бывает с великими молитвенниками и подвижниками, их кончина вовсе не означает разрыв с земным миром. Люди живо помнят их и, веря в их святость, надеются на их молитвенное предстательство пред Господом. Так повелось и в Алферовке: каждый год, в праздник Вознесения Господня, местные жители Крестным ходом шли к месту упокоения своего старца, где они соорудили часовенку, чтобы молитвенно помянуть его и мысленно попросить его святых молитв. Затем устраивали праздничную трапезу. Революция и последовавшие затем гонения на церковь пригасили эту традицию, но не прервали совсем. Долгие годы в Алферовке находилось несколько верующих, которые на Вознесение совершали традиционный Крестный ход. Так и говорили: «Пойдем до Труженика».

О чем думали и молились эти люди, совершая свое ежегодное святое шествие? Наверное, и о том, чтобы вернулось то время, когда люди могли бы открыто исповедовать свою Православную веру.

Время-то вернулось, только вот возрождать церковную жизнь оказалось не так просто. Но если есть желание, если есть жажда души, то все возможно – надо только сделать первый шаг. Первый шаг алферовцы сделали осенью 2010 года, когда установили на въезде в село Охранный крест, который освятил Благодинный Новохоперского церковного округа иерей Андрей Похвощев. Через полгода совершили первый Крестный ход «до Труженика». Шли уже как следует – с крестом, хоругвями, песнопениями и во главе с отцом Андреем. Менее чем через месяц на месте упокоения



старца Алфера был установлен крест. Крестный ход, совершенный в день освящения креста, собрал более двухсот человек взрослых, пожилых, детей из числа местных жителей и гостей, прибыло священство со всего благочиния. Потом устроили большую совместную трапезу за установленными прямо на лесной поляне столами. В общем, был настоящий праздник!

И в этом году он повторился! В день Вознесения Господня, после службы в Воскресенском храме отец Андрей, множество прихожан храма, а также казаки Хоперского казачьего округа прибыли в Алферовку. Их уже ждали местные жители. И вновь все вместе направились до Труженика. Поскольку разлив, то пошли через гору Осиянь. А гора – вся в травы душистые одета! А красота вокруг – голова кругом. Но – надо дальше идти. А дальше крутой склон, по нему надо спускаться к месту молитвы. Лес, комары,



дождик только что прошел. Тяжело идти. Хорошо – казаки! Руки подают, сапоги свои начищенные не жалеют, вместо ступеней подставляют. Все! Спустились! Батюшка служит панихиду, все молятся. Хорошо молиться в тихом прекрасном лесу. И комары не страшны! В завершение батюшка всех святой водичкой окропил, и, тем укрепившись, приложились к кресту и пошли назад. Наверх тоже тяжело подниматься, и снова рядом чье-то плечо или заботливо поданная рука. Вышли! На лицах – радость, в глазах – счастье, как будто в том лесу всех подарками наделили. Так ведь и наделили же! Молитва – дар, о котором Господа просят, совместная молитва – тем более. Так радостно и возвращались назад по чудесной горе Осиянь. И прямо тут же, на горе, алферовцы столы накрыли – новые, в два ряда, со скамейками. Все поместились! А на столах – крошечка, картошечка, котлетки всякие, рыбка да блинчики, ватрушки-пампушки и прочее изобилие! Напились-наелись, Бога поблагодарили, хозяевам много лет пропели – и домой.

А дома – что такое? Вроде и дела те же, и проблемы никуда не ушли. Но и дела быстрее делаются, и проблемы иначе видятся, и думается светлее, и дышится легче. Так всегда бывает: уходишь в Крестный ход одним человеком, а возвращаешься другим. Слава силе Твоей, Господи!